

ОТЗЫВ

доктора мед. наук, профессора Шевченко Ю.С. на автореферат диссертации Титовой (Ходаковой) Юлии Алексеевны на тему «Психические расстройства у детей, впервые госпитализированных по поводу гемобластозов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – Психиатрия. Медицинские науки.

Актуальность темы диссертации Титовой (Ходаковой) Юлии Алексеевны обусловлена важностью выявления и систематизации психических нарушений у детей дошкольного и раннего школьного возраста, страдающих гемобластозом. Онкологическое заболевание крови, связанная с ним длительная госпитализация, изменение привычного жизненного стереотипа является тяжелой психологической травмой, которая накладывает отпечаток на последующую жизнь ребенка. Проблема специфики психических нарушений у детей, впервые госпитализированных по поводу гемобластозов, их особенностей в клиническом и возрастном аспекте, в настоящее время остается мало изученной.

Соискателем в автореферате диссертации представлены результаты клинко-психопатологического исследования, в котором удалось определить типологию, психопатологические и клинко-психологические особенности психических расстройств, наблюдаемых при гемобластозах. У большинства детей с гемобластозами психическая патология расценивалась в рамках расстройств адаптации. С учетом ведущего синдрома, их условно можно было подразделить на 3 варианта: депрессивные, фобические и тревожные реакции.

Несомненной заслугой автора является подтверждение различий в эффективности терапии в зависимости от возраста больных. В исследовании использовано достаточное количество клинко-психопатологических, клинко - психологических и статистических методик, при этом результаты исследовательской работы отражены в достаточном объеме, подтверждают эффективность авторских разработок. По теме диссертационного исследования опубликовано пятнадцать печатных работ, отражающих основные результаты исследования.

После проведения комплекса реабилитационных мероприятий у детей, страдающих гемобластозами, отмечена положительная динамика в обеих возрастных подгруппах. Психотерапевтическая и психокоррекционная работа уменьшила выраженность психогенных образований, сгладились

поведенческие нарушения, снизился уровень тревожности, дети стали более спокойными, уменьшились страхи и депрессивные проявления.

Полученные результаты и выводы соответствуют поставленным задачам исследования, а положения, выносимые на защиту, обоснованы и полностью отражают суть гипотезы исследования. Работа Титовой (Ходаковой) Ю.А. углубляет понимание патогенеза психогенных психических расстройств в детском возрасте, внося несомненный научный вклад в развитие детской психиатрии.

Таким образом, диссертация Титовой (Ходаковой) Юлии Алексеевны на тему «Психические расстройства у детей, впервые госпитализированных по поводу гемобластозов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, и имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Это соответствует требованиям п.9 и критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - Психиатрия (медицинские науки).

« 17 » сентября 2014

заведующий кафедрой детской психиатрии
и психотерапии ГБОУ ДПО РМАПО Минздрава
России доктор медицинских наук, профессор

Шевченко Ю.С.

Подпись Ю.С. Шевченко заверяю
Ученый секретарь РМАПО, кандидат
медицинских наук



Савченко Л.М.

Адрес: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1.
Телефон: +7(495)9541314
E-mail: europsy@mail.ru